

直击洞山中学周边交通状况

人潮人海中
堵你堵我

本报记者 张明星 苏国义 摄影报道



校门前道路拥堵,一直是社会关注的焦点问题,也是一道较为棘手的难题。9月,新学期开学,各校门前的拥堵场景再次上演。近日,接到市民对洞山中学周边路段上下学高峰期拥堵严重的反映后,9月13日与14日,淮河早报、淮南网记者来到洞山中学门前,现场直击这里上下学高峰时段的交通状况。



现状:上下学时段拥堵持续近半小时

13日11时30分,淮河早报、淮南网记者在洞山中学西门前看到,临近放学,许多家长已在此等候。大多数家长都自觉地将电动车规范停放在人行道上施划的非机动车停放区。11时40分左右,陆续有学生离校。此时,道路还没有出现“水泄不通”的情况,机动车还可以通行。

11时47分,学校西门口的洞山小街开始出现拥堵,南北方向而来的机动车行驶缓慢,会车时小心翼翼,生怕发生刮擦。中午12时左右,随着学生不断乘车离去,等候的家长和车辆减少,

洞山小街才变得畅通起来。记者注意到,中午放学时,洞山中学西门前路段,从出现拥堵到结束,时间持续近半个小时。

当天中午11时51分,淮河早报、淮南网记者来到洞山中学南门前,看到林场路上车辆通行缓慢。11时55分,车辆在路面上排起了长队,行驶时快时慢,持续了十几分钟。到了12时09分,道路才恢复畅通。

14日早上,淮河早报、淮南网记者再次来到洞山中学周边看到,7时30分到8时左右,上述两条路段依然出现了持续近半个小时的拥堵场面。

分析:校门口为何频频发生拥堵?

据此前交警部门接受采访时介绍,一直以来,学生的接送都是在校门前完成。但是,学校门前的等待空间不足,必然导致接送学生的车流和人流在此极度拥挤,再加上车辆随意掉头、学生任意上下车极易引发交通混乱。

此外,淮河早报、淮南网记者看到,虽然13日、14日正赶上淮南职业技术学院新生报到,在一定程度上加剧了洞山中学周边路段的交通拥堵,但这种情况是暂时的、短暂的。

在13日、14日上下学高峰时段,淮河早报、淮南网记者发现,洞山中学西门前,不少骑电动车的家长扎堆在校门口等待。虽然校门口两侧人行道上施划有非机动车停放区域,每隔不远在路牙石处修有缓坡以方便出入,但还是有家

长将电动车直接停放在机动车道边,造成本就不宽的洞山小街进一步变窄,导致南北相向而行的机动车会车时无法顺利通行,造成道路拥堵。

在洞山中学南门前,也存在同样的问题。13日中午、14日早上,记者看到,虽然路边人行道上有专门的电动车停放区,并在路边施划有黄色网格线,但还是有不少家长将车骑到校门口,有的还将电动车停放在黄色网格线上。另外,为方便家长接送,交警部门在洞山中学南门口的林场路南侧,设置了上下学前后半小时接送学生车辆单排临时停放区。不过,有市民表示,在上学时段,送学生的车辆基本上都是即停即走,但有的车辆却一直停在临时停放区域,建议交警部门查一查。

建议:加强管理和违规惩戒力度

其实,针对洞山中学校门口拥堵问题,淮河早报、淮南网此前多次关注并报道。交警部门也在学校门前划分区域,设置了护学通道、非机动车专用停车区域以及机动车禁止停放区。同时,在洞山中学南门口路段的道路中间施划了黄色双实线,并在路北边施划了黄色网格线区域。在黄色网格线区域,上学期间车辆即停即走,放学期间严禁停放,否则处以记3分,罚款200元的处罚;学校门前路段禁止掉头,车辆需要顺向行驶,驶过此路段后才能掉头,否则也是处以记3分,罚款200元的处罚。

“学校门口发生拥堵前后有半个小时,这其

中有客观因素,但更多的还是人为因素。例如车辆在校门口扎堆、乱停乱放、随意掉头等。”市民刘先生表示,“文明是管出来的,建议交警、城管等部门加强现场执法管理和违规惩戒力度,对违规乱停、不听劝导的人员和车辆进行处罚。”

文明交通,从我做起。在此,淮河早报、淮南网呼吁家长们在接送孩子时,将车辆规范停放到路边施划的停车区域,为孩子做好榜样;也希望学校加强对学生的宣传教育和引导,通过孩子来影响家长文明出行。大家携手,共同为破解校门前拥堵问题而努力,助力淮南创建全国文明城市!

图一:早上上学时段,洞山中学南门前林场路的交通状况。

图二:洞山中学西门口车辆乱停,导致道路变窄。

图三:洞山中学南门前车辆扎堆停放。

图四:中午放学时段,洞山中学南门口,非机动车停放区域有很多空位。